

硬盘 人生

◎ 温晓征

转眼在公司已经工作四年半的时间了，随着工作的积累，电脑里的资料也越来越多，有时速度也会慢下来，影响效率。因此，有空时会查看下这些年积累的资料，删删减减一些，但看来去总觉得有些可删可不删的，还是留着吧。于是拖拖拉拉又过了一段时间。

前几天的一个早晨，来到公司上班，正用着电脑，突然闻到一股烧焦的味道，当时还以为是电线烧着了，到处检查确认没有问题，再看电脑，居然死机了，重启也无法执行，只能把电源关了再重新开机。出现了几个字：hard disk not found（无法找到硬盘）。我顿时慌了手脚，到处找人查看，最终系统管理员向我宣告了硬盘烧坏无法修复的消息，接着又被告知主板也坏了，需要重新更换一部主机。伴随我四年半的电脑就这样说坏就坏了，我突然反应过来我还没来得及备份，这些年所有的资料就这样消失得无影无踪。

长期依靠电脑工作的人，丢失了资料也就相当于重新来到这个公司，一切做过的工作像没发生的一样，不禁有种悲从中来的感觉。换了硬盘后的几日，工作起来真的是不习惯，做什么事情都习惯性的先想到找回原来的资料，找不到的时候，没有了依靠，也就不得不去重新思考。几天过后，不仅从硬盘烧坏的阴影中走了出来，反而还觉得当摆脱了旧思维，一些新的方法都涌现了出来，工作比原来还多了亮点，还有就是，电脑比以往的速度更快了，似乎思维也和电脑的速度一样同时变快了。

公司一年一度的体检时间，报告也刚出不久，于是朋友们都习惯聊起结果，世界无烟日这天，几个朋友不约而同讲到体检报告中不如人意的部分，伴随年龄的增长，体检似乎都会出现这样那样的不正常，甚至有些严重的问题。一大早的话题聊的有些沉重，大家在感慨之后，最后都变成了互相提醒得多运动运动，是时候多关心一下自己的身体了。

以上的两种情况虽然领域不同，当仔细想想又有些相像，人的身体犹如电脑硬盘，平时胡吃海喝或者养成各种有益无益的习惯，有用没用的东西总随意往身体倒，不经任何的过滤，让身体去承受负荷，而且也不懂得适当地调整及定期清理垃圾。这么一来或者哪天也会像电脑的硬盘一样，突然间戛然而止了，来不及让你作出任何的反应。

硬盘坏掉可以随时更换，而且速度还会比原来更快，但是我们的身体只有一个，一旦出了问题，就不会像换个硬盘这么简单了。所以，我的朋友们，这次失去硬盘

的经历，以及朋友们的一张张体检报告，不得不提醒我们，摒除不良的生活习惯，减轻你的身体压力，还自己一个轻松的身体。

正如人的思想也一样，各种各样的想法充斥着思绪，剪不断理还乱。所以人生如硬盘，都是一样的道理。